
Mravnostní kriminalita a její prevence 

Abstrakt 

Diplomová práce pojednává o tématu mravnostní kriminality a o způsobech její prevence. 

Cílem této práce je vytvořit základní přehled v oblasti mravnostní kriminality, vymezit 

základní pojmy vztahující se k této problematice a poskytnou hlubší náhled do výkladu 

vybraných sexuálních trestných činů. Tato diplomová práce je složena ze čtyř hlavních kapitol, 

přičemž každá z nich se soustředí na různé stránky této problematiky a snaží se o její uchopení 

z různých hledisek.  

První kapitola obsahuje definice základních pojmů vztahujících se k mravnostní 

kriminalitě. Soustředí se na vymezení pojmů jako je morálka, právo nebo samotná mravnostní 

kriminalita. Zaměřuje se především na vzájemný vztah mezi těmito termíny, na to, jak se od 

sebe liší právo a morálka, dále vymezuje obecný pojem kriminality z hlediska legálního a 

sociologického pojetí. Stěžejní část této kapitoly představuje definice pojmu mravnostní 

kriminality a její vztah k morálce a právu. Dále je soustředěna pozornost statistiku vývoje 

mravnostní kriminality. 

Druhá kapitola pojednává o pachateli a oběti mravnostní trestné činnosti. Pojem pachatele 

je definován z pohledu trestněprávního i kriminologického. Dále je věnována pozornost 

kategorizaci pachatelů z různých hledisek a podrobněji je rozebírána problematika sexuálních 

deviací a osobnosti pachatele dopouštějícího se mravnostní kriminality. Pojem oběti je v této 

kapitole vymezen podle zákona o obětech trestných činů, ale také z kriminologického hlediska. 

Soustředí se na vymezení rozdílu mezi obětí a poškozeným a objasňuje pojem zvlášť zranitelné 

oběti. Tato kapitola obsahuje vymezení typických viktimologických pojmů jako je viktimizace 

či viktimnost. 

Třetí kapitola tvoří jádro práce, je zde soustředěna pozornost na podrobný rozbor právní 

úpravy některých mravnostních trestných činů, přičemž je věnována zvláštní pozornost 

trestnému činu znásilnění, sexuálnímu nátlaku, pohlavnímu zneužití a trestnému činu výroby a 

jiné nakládání s dětskou pornografií. Jsou zde obsaženy i různé názory odborníků a laiků na 

sporné otázky současné právní úpravy a na problematiku Istanbulské úmluvy. 

Ve čtvrté kapitole se pojednává o způsobech prevence obecné kriminality se zvláštním 

důrazem na prevenci mravnostní kriminality. Prevence obecné kriminality je zde rozdělena 

podle obsahového zaměření na prevenci sociální, situační a viktimologickou, následně je 

dělena podle okruhu adresátů na prevenci primární a sekundární. Prevence mravnostní trestné 



činnosti je uspořádána podle působení na deviantního či nedeviantního pachatele. Nakonec je 

podrobněji rozebrána prevence mravnostní trestné činnosti páchané na dětech. 
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